

一根厄瓜多尔香蕉背后的中厄合作

新华社墨西哥城3月15日电(记者王钟毅 李佳旭)“新冠疫情暴发以来的两年对于香蕉行业来说很艰难。我们的种植基地、仓储物流都受到巨大影响,但中国疫苗的到来是一场‘及时雨’。”厄瓜多尔香蕉出口企业太平洋香蕉王公司执行总裁比森特·王日前在厄瓜多尔瓜亚基尔市接受新华社记者视频采访时说。

香蕉是厄瓜多尔的重要出口商品,出口额约占该国出口总额的10%。但受以疫情为主的多重因素影响,2021年该国香蕉出口量比上年下降了约2.5%。

“我们的生产活动受到疫情冲击。国际市场原材料价格上升,物流通路减少,此外我们还要面对员工的健康问题。”比森特·王说,“但中国疫苗的到来保护了我们的身体健康,让生产活动和物流得以维持。中国疫苗对厄瓜多尔企业和人民来说是福音。”

据厄瓜多尔卫生部数据,目前在厄瓜多尔进行接种的新冠疫苗一半以上是中国科兴疫苗。截至3月14日,该国已有1360万人完成新冠疫苗接种,占全国目标接种人口的84.84%。

厄瓜多尔总统拉索及厄外交部长、卫生部长等官员曾在多个场合感谢中国为厄瓜多尔提供新冠疫苗等抗疫支持,表示中国的支持对厄瓜多尔经济社会复



这是2021年10月28日,工人在厄瓜多尔洛斯里奥斯省太平洋香蕉王公司的一处种植基地处理待出口的香蕉。新华社发(受访者供图)

苏具有重要意义。

国务委员兼外交部长王毅7日在两会记者会上谈及中拉关系时说,新冠肺炎疫情发生以来,中方积极开展对拉抗疫合作,累计提供近4亿剂疫苗和近4000万件抗疫物资。去年,中拉贸易额首次突破4000亿美元。

作为中拉各领域合作的一部分,中厄两国不仅积极推动联合抗疫,近年来两国经贸合作成果显著,双边贸易增势

明显。根据商务部公布的数据,2021年,中厄双边贸易总额109.5亿美元,同比增长44.5%,中国已连续两年成为厄瓜多尔第二大贸易伙伴。

太平洋香蕉王公司是厄瓜多尔第二大香蕉出口商,年产香蕉2600余万箱。2021年,该公司向中国出口香蕉182万箱。比森特·王说,从1984年起,该公司对华出口已有38年,见证了中国市场的成长。

“中国是水果进口大国,也是巨大的、成长中的市场。中国消费者对进口产品质量的要求也越来越高。”他说。

厄瓜多尔出口商联合会主席费利佩·里瓦德内拉在接受新华社记者采访时指出:“厄中两国经济在一些领域存在互补。同时值得强调的是,中国市场的消费潜力很大,这将促使我们继续推动双边贸易卓越发展。”

今年2月5日,中国和厄瓜多尔发表关于深化中厄全面战略伙伴关系的联合声明,双方一致同意启动中厄自由贸易协定谈判。厄瓜多尔各界期待与中国签订自贸协定,扩大该国以香蕉、大虾为代表的优质产品对华出口,进而为本国创造就业,提振经济。

“厄瓜多尔香蕉享誉全球,年对华出口量约为25万吨。未来签订自贸协定后,关税减免,产品竞争力加强,对华出口规模将进一步增长。”比森特·王说。

他认为,进一步开拓中国市场能使更多厄瓜多尔人民获益。他说:“我们的香蕉种植基地位于厄瓜多尔最贫穷的地区。自贸协定签订后,我们也能厄瓜多尔贫困地区的人民创造就业,提高他们的生活质量。”

“不管是抗疫还是自贸协定,我相信中厄合作的未来会更好。”比森特·王说。

伊朗外长:完成伊核谈判的决定权在美国手中

新华社德黑兰3月15日电(记者高文成 王守宝)伊朗外长阿卜杜拉希扬15日说,为成功完成伊朗核问题全面协议相关方谈判,美国应作出必要回应,“球”在美国一方。

阿卜杜拉希扬当天结束对俄罗斯访问后在社交媒体上发文说,他与俄罗斯外长拉夫罗夫就双边关系、伊核谈判等问题举行了“富有成效的会晤”。

他确信俄罗斯仍支持在奥地利首都维也纳举行的伊核谈判达成最终协议。

阿卜杜拉希扬说,为成功完成伊核谈判,美国应作出必要回应,“球”在美国一方。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5

月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方2021年4月开始在维也纳举行谈判,讨论美伊两国恢复履约问题,美国间接参与谈判。第八轮谈判于2021年12月27日在维也纳启动。今年3月11日,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利宣布,谈判由于“外部因素”暂停。

伊拉克国民议会宣布本月26日举行总统选举

新华社巴格达3月15日电(记者董亚雷)伊拉克国民议会15日说,国民议会将于本月26日召开会议举行总统选举。

伊拉克国民议会媒体办公室15日发表声明宣布这一消息。当天早些时候,国民议会公布了有资格参加总统选举的40名候选人名单,其中包括库尔德斯坦爱国联盟候选人、现任总统巴尔哈姆·萨利赫,库尔德斯坦民主党候选人、库尔德自治区内政部长雷巴尔·艾哈迈德,以及以独立候选人身份参选的曾参与审判前总统萨达姆·侯赛因的法官里兹加尔·穆罕默德·阿明。

伊拉克新一届国民议会1月9日举行首次会议。伊拉克宪法规定,议会应在首次会议召开后30天内选出新总统。2月7日,因多个政治派别抵制,出席的议员人数未达法定人数,国民议会取消了原定于当天举行的总统选举。3月5日,伊拉克国民议会宣布重新开放总统候选人提名,原定于3月第一个周末举行的总统选举投票被取消。

联大设立“打击‘伊斯兰恐惧症’国际日”

新华社联合国3月15日电(记者尚绪谦)联合国大会15日通过决议,将每年3月15日定为“打击‘伊斯兰恐惧症’国际日”。

决议呼吁,在尊重人权和宗教信仰多样性的基础上加强国际努力,从而在

各层级促进弘扬宽容与和平文化的全球对话。决议坚决反对任何基于宗教或信仰原因针对个人及其礼拜场所的暴力行为,反对任何违反国际法的针对宗教场所等的袭击。

决议邀请联合国所有会员国、联合

国系统相关机构、其他国际和区域组织等组织并支持各种高能能见度的活动,以提高对遏制“伊斯兰恐惧症”的认识,并以适当方式纪念这一国际日。

联大当天还通过决议,宣布2026年为“国际牧场和牧民年”。

欧盟理事会就碳边界调整机制达成协议

新华社布鲁塞尔3月15日电(记者康逸)欧盟理事会15日就碳边界调整机制(CBAM)相关规则达成协议。根据这一机制,欧盟将对从碳排放限制相对宽松的国家和地区进口的水泥、铝、化肥、钢铁等产品征税。该机制是欧盟委员会去年7月提出的一揽子环保提案中的核心内容。

碳边界调整机制也是当天举行的欧盟成员国经济和财政部长会议的核心议题。欧盟轮值主席国法国经济与财政部长布鲁诺·勒梅尔说,这一机制将起到三方面作用:一方面提供了加速

欧盟相关行业脱碳的工具;另一方面,将激励其他国家更加可持续发展,减少碳排放;此外,这一机制也是对加速欧洲能源独立战略的响应。

与欧盟委员会的最初建议相比,欧盟理事会选择将碳边界调整机制的管理更集中化,以提高可行性和效率。欧盟理事会还计划设定最低门槛,让价值低于150欧元的产品免于履行碳边界调整机制义务。这一措施将减少行政上的复杂性,因为运往欧盟的货物约有三分之一属于这一类别,而它们的碳排放量并不高。

据悉,碳边界调整机制将与欧盟的碳排放交易体系并行,并对其具体条款形成补充或替代。

欧盟委员会去年提出一揽子环保提案,旨在实现到2030年欧盟温室气体净排放量与1990年的水平相比至少减少55%,其中包括建立碳边界调整机制。但外界对欧盟开征碳关税是否符合现行贸易规则存有疑虑。欧盟很多贸易伙伴强调碳边界调整机制应与世界贸易组织规则、国际气候协定兼容,否则会加剧贸易保护主义风险。

韩国军方说朝鲜试射不明发射体疑似失败

新华社首尔3月16日电(记者陆睿 杜白羽)韩国联合参谋本部16日说,朝鲜当日发射一枚不明发射体,但疑似失败。

联合参谋本部16日上午在向媒体发送的短信中公开上述消息,并说发射体在当地时间约9时30分从朝鲜顺安一带发射。目前韩美情报部门正在对此次发射做进一步分析。

自今年1月5日至本次试射前,朝鲜已进行7次导弹试射和两次侦察卫星发射试验。